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Проблема надзвичайно актуальна, проблема болюча 
(особливо для виробництва). Її вирішення повинне базуватися не на 
деклараціях, а на реальних діях і рішеннях на найвищому рівні. Щоб 
не відзначалося у концепціях та подібних їм документах питання «… 
дефіциту кваліфікованих кадрів, які повинні забезпечувати 
організацію запобіжних заходів для створення належних, безпечних і 
здорових умов праці» [1]. Це при тому, що у закладах вищої освіти є 
всі можливості для здійснення якісної підготовки таких фахівців. 

Висновки. Одним із ефективних шляхів успішного 
реформування системи управління охороною праці в Україні є 
підготовка фахівців із цивільної безпеки (охорони праці) у достатній 
кількості та належна підтримка держави закладів вищої освіти, які 
здійснюють цю підготовку. 
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Дедалі більше значення матимуть проблеми захисту 
навколишнього середовища від шкідливих викидів. Найбільш 
актуальна проблема в зв’язку з цим моніторинг стану забруднення 
повітряного басейну в зоні тваринницьких ферм та стоків, що 
скидаються. Інноваційні технології по системах збирання і підготовки 
гною до використання повинні базуватися на наступних принципах. 

Мінімізація обсягу виконуваних робіт в процесі збирання гною з 
приміщень, мінімум застосування при цьому ручної праці, 
скорочення викидів шкідливих газів з гною в процесі його 
накопичення і зберігання за рахунок застосування спеціальних 
підстилкових і газопоглинаючих матеріалів, високонадійних 
стаціонарних технічних засобів, що працюють в автоматичному 
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режимі за заданими програмами, а також автоматизованих роботів, 
подальше вдосконалення будівництва навозозбірних каналів і 
систем гідравлічного прибирання гною з метою мінімізації 
розбавлення гною технічною та ґрунтовою водою [1,2]. Основою для 
реалізації вищевикладених положень можуть бути шнекові 
транспортери, автоматизовані скреперні установки з гідравлічним 
приводом, автоматизовані установки для порціонного прибирання 
гною, гідравлічні системи прибирання гною з донним скиданням. У 
плані мінімізації негативного впливу на навколишнє середовище 
дуже перспективні технології утримання тварин на глибокій 
підстилці, особливо в тих зонах, де є ресурси соломи [3]. Для 
реалізації подібних технологій необхідно вдосконалити машини для 
внесення підстилки в стійла, створити верстатне обладнання, що 
легко трансформується, машини для розпушування підстилкового 
гною і вивантаження його з приміщень в міру необхідності. 

Основним напрямком підготовки гною до використання 
залишається виробництво на його основі органічних добрив з 
заданими фізико-хімічними властивостями під різні культури 
сівозміни. У регіонах з достатніми ресурсами вологопоглинаючих 
матеріалів доцільно застосовувати різні технології виробництва 
компостів з дозованим введенням в їх склад всіх необхідних 
мінеральних і бактеріальних компонентів. 

Найбільш доцільно застосовувати технології виробництва 
компостних сумішей в процесі збирання гною з приміщень, які 
дозволяють значно скоротити кількість виконуваних операцій, питомі 
енергоємність і трудомісткість процесу, втрати гною, негативний 
вплив на навколишнє середовище і підвищити якість виробленого в 
кінцевому підсумку органо-мінерального добрива [4, 5]. Для 
реалізації подібних технологій необхідно створити подрібнювач-
живильник-дозатор вологопоглинаючих матеріалів, живильники-
дозатори мінеральних компонентів і бактеріальних культур; 
змішувач органо-мінеральних добрив. На основі названого 
комплекту обладнання можуть бути створені цехи цілорічного або 
періодичного виробництва високоякісних добрив. Надалі доцільно 
удосконалити лінію інтенсивної ферментації компостних сумішей і 
завантажування готових добрив. У регіонах, які не мають ресурсів 
вологопоглинаючих матеріалів, підготовку безпідстилкового гною до 
використання рекомендується вести за двома напрямками: шляхом 
механічного поділу на фракції або гомогенізації. 

Досвід передових вітчизняних і зарубіжних підприємств, 
теоретичні розрахунки свідчать про те, що на основі названих 
технологічних і технічних рішень можуть бути створені 
високоефективні системи утилізації гною, що максимально 
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відповідають вимогам щодо захисту навколишнього середовища від 
забруднення, що забезпечують підвищення родючості ґрунтів і 
екологічно безпечне виробництво продукції тваринництва. 

Необхідно відзначити, що без державної підтримки вирішити 
проблему створення екологічно безпечних виробництв по 
виробництву продукції тваринництва не представляється можливим. 
У сформованих економічних умовах витрати на виробництво і 
використання органічних добрив не окупаються можливоюї 
надбавкою урожаю сільськогосподарських культур. 
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The main reason for the high energy intensity of domestic national 

income is the low technological and technical level of the economy, the 
use of inefficient energy-consuming technologies, both in the production 
and consumption of energy in industrial and agricultural enterprises. At 
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